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Komisja Rolnictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska 

Protokół nr 9.2026 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Zagospodarowania Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska 

z dnia 29 stycznia 2026 roku 

___________________________________________________________________________ 

 

9 posiedzenie Komisji rozpoczęto 29 stycznia 2029 r. o godz. 09:30, a zakończono o godz. 11:30 

tego samego dnia. 

 

Na stan 4 członków Komisji, w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie komisji: 

1. Mirosław Pasoń – Przewodniczący;  

2. Andrzej Ledwig – Zastępca Przewodniczącego; 

3. Karol Adamiec – Członek; 

4. Mirosław Żurek – Członek. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Florian Ciecior – Wójt Gminy; 

2. Daria Pawlak – Z-ca Wójta; 

3. Dominika Werner – St. Inspektor w Referacie Organizacyjnym; 

4. Jacek Trojan – Inspektor w Referacie Ochrony Środowiska i Zagospodarowania 

Przestrzennego; 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

 

Porządek obrad: 

1. Przedstawienie informacji z aktualizacji wyrobów azbestowych na terenie Gminy 

Chrząstowice. 

2. Zaopiniowanie materiałów na sesję. 

3. Sprawy bieżące. 

 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Zagospodarowania 

Przestrzennego i Ochrony Środowiska – Mirosław Pasoń. 

 

Ad. 1. Przedstawienie informacji z aktualizacji wyrobów azbestowych na terenie Gminy 

Chrząstowice. 

Komisja przeprowadziła dyskusję na temat informacji z aktualizacji wyrobów azbestowych 

na terenie Gminy Chrząstowice, stanowiącej załącznik nr 2 do protokołu. Odpowiedzi na zadane 

pytania udzielił Inspektor w Referacie Ochrony Środowiska i Zagospodarowania Przestrzennego 

Jacek Trojan.  Komisja nie zgłosiła uwag oraz wniosków do analizowanego materiału. 

 

Ad. 2.  Zaopiniowanie materiałów na sesję. 

Członkowie Komisji zapoznali się z II wersją projektu uchwały w sprawie określenia zasad 

udzielania dotacji celowych ze środków budżetu Gminy Chrząstowice na realizację zadań służących 

ochronie powietrza. Objaśnień w zakresie przedmiotowej uchwały oraz odpowiedzi na wszelkie 

pytania udzielił Inspektor w Referacie Ochrony Środowiska i Zagospodarowania Przestrzennego 

Jacek Trojan. Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu uchwały. Projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały stanowi załącznik 

nr 3 do protokołu.  
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Ad. 3. Sprawy bieżące. 

 

1) Komisja zapoznała się z wnioskiem dotyczącym podwyższenia stawki ekwiwalentu pieniężnego 

dla strażaków OSP z terenu Gminy Chrząstowice. Wniosek stanowi załącznik nr 4 do niniejszego 

protokołu. 

W trakcie dyskusji głos zabrał Wójt Florian Ciecior, który przedstawił szczegółową kalkulację 

kosztów poniesionych w 2025 r. na poszczególne kategorie wydatków związanych z 

funkcjonowaniem jednostek OSP. Dodatkowo zaprezentował obowiązujące stawki ekwiwalentu 

w gminach ościennych. 

W następstwie przeprowadzonej analizy zaproponował ujęcie w porządku obrad na sesji w 

kwietniu br. projektu uchwały podwyższającego ekwiwalent pieniężny dla strażaka ratownika 

do następującej wysokości: 

– 24,00 zł za każdą rozpoczętą godzinę od zgłoszenia wyjazdu z jednostki OSP; 

– 18,00 zł za każdą rozpoczętą godzinę szkolenia lub ćwiczeń. 

Następnie członkowie komisji przedstawili swoje stanowiska w tej sprawie. Opinie radnych były 

tożsame ze stanowiskiem Wójta i wyrażały poparcie dla zaproponowanych stawek. Po 

przeprowadzeniu głosowania nad propozycją Wójta, komisja jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała przedstawioną propozycję. 

 

2) Komisja zapoznała się z wnioskiem dotyczącym sfinansowania trasy rowerowej Falmirowice – 

Dębie, stanowiącym załącznik nr 5 do protokołu. Głos zabrał Wójt Florian Ciecior, który 

poinformował, że na chwilę obecną budżet gminy nie przewiduje środków finansowych 

umożliwiających realizację przedmiotowego przedsięwzięcia. Podkreślił, że budowa trasy 

turystycznej wiąże się z bardzo wysokimi kosztami, obejmującymi m.in. wykup gruntów, 

opracowanie dokumentacji projektowej oraz wykonanie robót budowlanych. 

Wójt zaznaczył również, że obecnie priorytetowym zadaniem inwestycyjnym gminy jest budowa 

kanalizacji w miejscowości Daniec, co w znacznym stopniu determinuje możliwości finansowe 

samorządu. Jednocześnie wskazał, że w przypadku pojawienia się odpowiednich programów 

pomocowych zostaną podjęte działania zmierzające do pozyskania środków zewnętrznych, które 

w przyszłości mogłyby umożliwić realizację wskazanej inwestycji. 

Radni w toku dyskusji podzielili stanowisko Wójta, uznając przedstawioną argumentację za 

zasadną w kontekście aktualnej sytuacji budżetowej gminy oraz obowiązujących priorytetów 

inwestycyjnych. 

 

3) Radny Mirosław Żurek zgłosił wniosek o wystosowanie apelu do mieszkańców Gminy 

Chrząstowice o dopełnienie obowiązku umieszczenia w widocznym miejscu numeru 

porządkowego na budynku mieszkalnym lub ogrodzeniu. Dodał, że prawidłowe oznakowanie 

posesji ma istotne znaczenie dla zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców.  

 

4) Radny Mirosław Żurek zwrócił uwagę na zły stan techniczny krzyża zlokalizowanego przy 

ul. Ozimskiej w Dębskiej Kuźni. W związku z powyższym zgłosił wniosek o ustalenie, na czyjej 

własności znajduje się przedmiotowy obiekt, a następnie – w zależności od wyników ustaleń – o 

wystąpienie z prośbą do właściciela o podjęcie działań mających na celu jego konserwację i 

zabezpieczenie. 
 

5) Radny Andrzej Ledwig zgłosił prośbę o zabezpieczenie figury umieszczonej na krzyżu 

znajdującym się na cmentarzu w Lędzinach, która ulega korozji i pokrywa się rdzą. 
 

6) Radny Karol Adamiec zgłosił prośbę o montaż lampy solarnej na ul. Szkolnej w Dańcu. 

Wójt przekazał powyższe wnioski do dalszego procedowania. 
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Innych spraw nie zgłoszono. Przewodniczący obrad, wobec zrealizowania porządku 

posiedzenia podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i o godz. 11:30 zamknął obrady.  

Na tym protokół zakończono. 

 

         Przewodniczący Komisji  

Rolnictwa, Zagospodarowania Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska 

 

 

 

Mirosław Pasoń  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Przygotował(a): Dominika Werner 


